



# СПАСАТЕЛЬ БЕЛОГОРЬЯ

Помогать людям – наше призвание! Служба 01

2015

30

ДЕКАБРЯ

№ 4 (33)

Издается с 1 декабря

2007 года

## ПРАЗДНОВАНИЕ 25 ГОДОВЩИНЫ МЧС РОССИИ

### ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ

18 декабря в актовом зале Главного управления состоялось совещание по подведению итогов деятельности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ТП РСЧС) Белгородской области за 2015 год и постановке задач на 2016 год. На совещании присутствовали секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Викторович Мантулин, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Петрович Потапов, должностные лица областных спасательных служб, секретари Советов безопасности городов и районов области, начальники отделов и отделений УНД, начальники отрядов государственной противопожарной службы, начальники отделов по делам ГО ЧС городов и районов области.

Общие итоги озвучил секретарь Совета безопасности Белгородской области Олег Викторович Мантулин. Он отметил, что с начала года на территории области произошло 859 пожаров, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров уменьшилось на 4,1%, количество погибших на пожарах составило 70 человек (АППГ – 69), количество травмированных – 40 человек. Подразделениями Государственной противопожарной службы на пожарах спасено 105 человек и материальных ценностей на сумму свыше 179 млн. рублей.

Ежедневно в Белгородской области происходило 3 пожара, на каждом 13-ом пожаре погибал человек и на каждом 22-ом был травмирован.

Одновременный рост количества пожаров и гибели на них людей отмечается в Алексеевском, Губкинском, Новооскольском и Ровенском районах.

Необходимо отметить с положительной стороны по снижению числа пожаров Яковлевский район, а так же город Белгород. По снижению числа погибших Вейделевский, Грайворонский и Краснояружский районы.

Сергей Петрович Потапов в своём докладе отметил, что в 2015 году на территории области произошли 2 чрезвычайные ситуации и 17 наиболее значимых происшествий. Реагирование на данные чрезвычайные ситуации показало четкую и слаженную работу всех органов управления ТП РСЧС области, что было подтверждено и со стороны руководства Министерства.

Сергей Петрович рассказал и об обстановке на водных объектах области. В целом, обстановка на водных объектах в 2015 году имела положительную тенденцию к снижению количества происшествий и гибели лю-

дей. За период купального сезона на водных объектах области произошло 41 происшествие, в результате которых погибло 37 человек (АППГ - 39, снижение на 5,1%), с начала года произошло 52 происшествия, в результате которых погибло 48 человек (АППГ - 49, уменьшение на 2%).

Следует отметить, что гибель людей на водоемах в большинстве случаев происходит в местах, необорудованных для купания, не контролируемых спасателями и сотрудниками правоохранительных органов.

Сергей Петрович так же отметил, что за прошедший год укрепилась материально-техническая база Главного управления. Так, проведен текущий ремонт здания пожарной части №52 в городе Шебекино, в рамках областной программы выполнен капитальный ремонт здания актового зала, проведен ремонт здания отряда технической службы, построено здание Центра обработки вызова Системы-112 Белгородской области, общей площадью 1480 м.кв. После капитального ремонта введено в эксплуатацию здание спасательного поста в городе Короча. Завершается строительство здания пожарной части на два машиновыезда в посёлке Вейделевка Белгородской области, общей площадью 685 м.кв.

В рамках совещания состоялось награждение лучших руководителей звеньев ТП РСЧС Белгородской области почётными грамотами, а также переходящими кубками.

### В БЕЛГОРОДЕ ОТКРЫЛИ ПАМЯТНИК ПОЖАРНЫМ И СПАСАТЕЛЯМ

Церемония открытия памятника состоялась после совещания по подведению итогов

деятельности территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (ТП РСЧС) Белгородской области. Автор композиции - Анатолий Александрович Шишков - известный белгородский скульптор, член Общественной палаты Белгородской области, член комиссии по вопросам образования, науки, культуры, заведующий кафедрой рисунка и скульптуры Белгородского государственного технологического университета им. В. Г. Шухова, профессор, член Союза художников РФ. При изготовлении памятника автор использовал бронзу, бетон и натуральный гранит. Бронзовый монумент высотой 2,93 метра установлен перед зданием Главного управления МЧС России по Белгородской области. Композиция монумента - скульптура пожарного, выносящего из огня ребенка - олицетворяет героизм, мужество и самоотверженное служение делу спасения.

Открытие прошло в торжественной обстановке, в окружении личного состава пожарных и спасателей, жителей города, первых лиц области и города, заслуженных ветеранов МЧС и представителей ВДПО. Перед присутствующими, выступили артисты Белгородского драматического театра имени М.С. Щепкина.

- Этот памятник посвящен мужеству и отваге тех, кто каждый час, каждую минуту приходит на помощь и, порой, ценой собственной жизни спасает другую жизнь. В Белгородской области традиции МЧС свято сохраняются, соблюдаются и приумножаются. Памятник в скорейшем будущем обретет достойными традициями, как среди жителей города, так и среди гарнизона белгородских спасателей, - уве-

рен начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов.

Памятник открыт благодаря добровольным пожертвованиям сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области и БРО ВДПО.

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПРОШЛО В БЕЛГОРОДСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ФИЛАРМОНИИ



Поздравить спасателей с 25-ю годовщиной образования МЧС России пришли Губернатор Белгородской области Евгений Савченко, член Общественной палаты Белгородской области, настоятель Преображенского кафедрального собора – протоиерей Олег Кобец, представители федеральных органов исполнительной власти области и ветераны Главного управления.

Торжественное собрание открыл глава региона Евгений Савченко. В своей речи, поздравляя спасателей, он отметил: «Вы настоящие спасатели не просто в силу принадлежности к МЧС, не только по роду службы, но и потому, что в любой трудной ситуации вы первыми придёте на помощь и сделаете все возможное и невозможное ради спасения людей. Ваш благородный труд, мужество и отвага, которые вы демонстрируете ежедневно, сродни подвигу и заслуживает величай-

шего уважения».

В свою очередь начальник Главного управления Сергей Потапов отметил, что 2015 год для подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области был не менее напряженным, чем предыдущие. Но вместе с тем все основные цели, поставленные перед Главным управлением в уходящем году, были выполнены. Удалось добиться снижения количества пожаров и происшествий, уменьшения количества погибших, удалось спасти множество человеческих жизней. За этими общими фразами стоят конкретные люди, каждый из которых оказался в беде, нуждался в помощи и своевременно ее полу-



## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛО КОМАНДНО-ШТАБНОЕ УЧЕНИЕ МЧС РОССИИ

В период с 17 по 19 ноября 2015 года МЧС России проводило плановое командно-штабное учение. Органы управления и силы МЧС России в течение трёх суток отрабатывали взаимодействие при возникновении и ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций. В командно-штабном учении приняла участие и Белгородская область.

Глава МЧС России Владимир Пучков назвал основной целью учения повышение уровня защищенности населения от сезонных опасностей и угроз природного и техногенного характера. По команде министра были приведены в готовность к реагированию на возможные ЧС органы управления функциональных и территориальных подсистем Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС). Особое внимание было уделено вопросам применения аэромобильных группировок в зоне ЧС, авиации и беспилотных летательных аппаратов.

По легенде учений, спасателям и органам управления предстояло реагировать на ЧС с учётом сезонных рисков, наиболее часто встречающихся на территории области, таких как ледяной дождь, снежные заносы на трассах федерального значения, нарушение тепло- и электроснабжения населенных пунктов, обеспечивая при этом устойчивое

функционирование социально-значимых объектов и объектов экономики.

Координация командно-штабного учения была возложена на органы повседневного управления РСЧС, на федеральном уровне – на Национальный центр управления в кризисных ситуациях МЧС России, в субъектах РФ – на ЦУКСы территориальных органов управления МЧС России. Под управлением НЦУКС в ходе учения функционировали 28 межведомственных оперативных штабов по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

На первом этапе учения, подразделения Главного управления МЧС России по Белгородской области и территориальная подсистема РСЧС отрабатывали порядок приведения в различные степени готовности, сбор личного состава и проверку состояния техники, уточняли планы оперативного реагирования, вопросы организации управления. Всего было задействовано 1150 человек личного состава и 118 единиц техники.

Особенностью второго этапа учения стало проведение совместных мероприятий федеральных органов исполнительной власти, исполнительной власти субъекта и органов местного самоуправления. В ходе проводимых заседаний комиссий по чрезвычайным ситуациям на картах были отра-

ботаны вопросы организации, координации привлекаемых сил и средств в условиях динамичного развития ЧС, сбора, обмена информацией в области защиты населения.

В регионе отрабатывали действия по ликвидации последствий аварии на одном из предприятий Шебекинского района Белгородской области, в результате которой произошел выброс 5000 тонн аммиака, имеются условно пострадавшие люди.

К месту аварии были направлены все службы экстренного реагирования: оперативная группа Главного управления МЧС России по Белгородской области, полиция, скорая медицинская помощь. Цель подобных учений – наладить взаимодействие всех служб и ведомств, чтобы минимизировать последствия аварии. По расчетам специалистов, в зоне химического заражения могло оказаться 20 жилых домов, 1 средняя школа, 6 административных зданий. В заданный район выдвинулась аэромобильная группировка Главного управления МЧС России по Белгородской области, а также был развернут подвижный пункт управления. Работа в полевых условиях позволяет объективно оценивать обстановку, эффективно управлять ходом ликвидации чрезвычайных ситуаций, своевременно и объективно информировать о складывающейся обстановке. На месте условной чрезвычайной ситуации спа-

сатели оказывали помощь условно пострадавшим гражданам, оперативно устраняли нарушения в системах жизнеобеспечения. Было продемонстрировано применение специальной пожарной техники для осаждения облака химически опасных веществ.

В ходе демонстрационных учений были показаны возможности и практические действия сил и средств МЧС России и Единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций при реагировании на возникновение возможных чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Подобные крупномасштабные командно-штабные учения позволя-

ют своевременно разрабатывать различные методы реагирования на новые риски с учетом политических и климатических изменений. Нестандартные «учебные» ситуации дают возможность испытывать на практике уникальные образцы пожарно-спасательной техники, внедрять инновационные технологии при оказании помощи населению и сводить к минимуму время реагирования и принятия управленческих решений в реальных кризисных ситуациях.

Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова



## НАГРАЖДЕНИЕ УЧАСТНИКОВ VII ВСЕРОССИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ «СОЗВЕЗДИЕ МУЖЕСТВА»



21 декабря в актовом зале Главного управления МЧС России по Белгородской области состоялось торжественное мероприятие, посвященное награждению журналистов - участников VII Всероссийского фестиваля по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества», а также награждение представителей средств массовой информации за активную работу по профилактике и предупреждению пожаров, повышению культуры безопасности жителей Белгородской области.

Открыл мероприятие начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области полковник внутренней службы Сергей Петрович Потопов.

Он поблагодарил журналистов за совместную работу в сфере информирования населения, а также весомый вклад в дело пропаганды безопасности жизнедеятельности и освещение нелегкой, опасной работы сотрудников МЧС.

«Вы всегда являетесь нашими надежными союзниками, помощниками в освещении вопросов безопасности. Благодаря Вам жители Белгородской области получают полную и достоверную информацию о правилах пожарной безопасности, поведения на воде и мерах, принимаемых для защиты населения от ЧС и пожаров. Мы искренне рады нашей совместной работе и взаимопониманию», - обратился Сергей Петрович к представителям СМИ.

Журналисты были награждены за участие в VII Всероссийском фестивале по тематике безопасности и спасения людей «Созвездие мужества». В этом году фестиваль был посвящен 25-летию МЧС России, в нем приняли участие белгородские журналисты, которые посвятили свои материалы работе пожарных, спасателей, вопросам безопасности. Свою награду за участие в фестивале получил корреспондент газеты «Белгородские известия» Алексей

Стопичев, шеф-редактор дирекции информационного вещания телеканала «Белгород-24» Татьяна Красикова, ведущая программ службы радиовещания ВГТРК «Белгород» Владлена Русских, корреспондент газеты «Белгородская правда» Анна Золотарева.

Специальный диплом Центрального регионального центра МЧС России был вручен главному редактору «BELIVE.RU» Александру Пыж. В этом году новшеством фестиваля «Созвездие мужества» стала номинация «Чрезвычайный блогер». Белгородскую область в этой номинации в Центральном федеральном округе представлял главный редактор «BELIVE.RU» Александр Пыж. По итогам конкурса, он занял третье почетное место.

Также представители средств массовой информации были награждены почетными грамотами и подарками за активное сотрудничество и освещение деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Большой вклад в обеспечение пожарной безопасности на территории Белгородской области вносит региональное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества. В рамках мероприятия работники ВДПО, которые посвятили свою жизнь обеспечению пожарной безопасности на территории региона, были награждены медалями МЧС России.

**Ведущий специалист-эксперт ОИОД МЧС России Данилова Ольга**

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДЯТ ПРОВЕРКИ ТОРГОВЫХ ТОЧЕК, РЕАЛИЗУЮЩИХ ПИРОТЕХНИЧЕСКУЮ ПРОДУКЦИЮ

В ноябре 2015 года, в преддверии новогодних праздников, сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели традиционные проверки мест реализации пиротехнической продукции.

В этот период ажиотажа в магазинах еще нет, а, значит, у сотрудников МЧС было время тщательно подготовиться к «жаркому сезону». В один из первых профилактических рейдов инспекторы отдела надзорной деятельности города Белгорода отправились 17 ноября.

В помещениях, где реализуется пиротехническая продукция, инспекторы проверили наличие первичных средств пожаротушения, исправность пожарной сигнализации, планов эвакуации, наличие запасных выходов. Кроме того, были проверены сертификаты на всю



пиротехническую продукцию, безопасность ее хранения. Также с работниками магазинов специалисты МЧС провели инструктажи по пожарной безопасности. Проведенная проверка показала, что магазины соответствуют всем требованиям и нормам пожарной безопасности.

Инспекторы надзорной деятельности обращают внимание на

то, что пиротехнические изделия нужно покупать только в специализированных магазинах, где товар прошел соответствующую проверку, где созданы специальные условия для его хранения.

«А если вы решили порадовать своих близких и родных новогодними огнями, то обязательно соблюдайте правила безопасности при их эксплуатации. Ведь любая взрывчатка, самая сертифицированная, опасна для жизни уже по определению: даже маленькая петарда может привести к травматизму. Поэтому безопасность при применении пиротехники, в первую очередь, зависит от человека и от того, соблюдает ли он правила безопасности при обращении с ней», - отметили инспекторы.

**Наталья Гончаренко, заместитель начальника ОИОД МЧС России**



## ЧТОБЫ ГРЯДУЩИЕ ПРАЗДНИКИ ПРОШЛИ БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

В преддверии Новогодних и Рождественских праздников все заведения, где будут проходить праздничные мероприятия, сотрудники МЧС проверяют на предмет пожарной безопасности. Детские сады, школы, дворцы культуры, клубы - ни что не остается без внимания инспекторов управления надзорной деятельности и профилактической работы.

Такая внеплановая проверка с проведением учебной эвакуации прошла в школе № 49 города Белгорода 19 ноября. «Главную ёлку» здесь на тот момент еще не установили, и чтобы в будущем при установке не было допущено нарушений, инспектор от-

дела надзорной деятельности города Белгорода Сергей Чуканов напомнил, что ель необходимо установить на твердом основании, ветви не должны касаться стен и потолка, а в украшениях не стоит использовать легковоспламеняющиеся материалы.

Инспектор проверил работоспособность автоматической пожарной сигнализации в здании школы, состояние электроприборов, содержание эвакуационных выходов, наличие планов эвакуации и первичных средств пожаротушения. Особое внимание сотрудник МЧС обратил на помещение, в котором будут проходить новогодние утренники - актовый зал.



## ПЕРВОКУРСНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНОГО КОЛЛЕДЖА ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ

### В.В. БУРЦЕВА ПОСВЯТИЛИ В СТУДЕНТЫ

18 декабря в Белгородском правоохранительном колледже имени Героя России В.В. Бурцева состоялась торжественная церемония, на которой 125 первокурсников дали клятву студента.

По традиции, в мероприятии приняли участие руководители и сотрудники региональных управлений МЧС, УМВД, ветераны органов внутренних дел, а также близкие и родные студентов.

Сегодня правоохранительный колледж имени Героя России В.В. Бурцева готовит специалистов по таким специальностям, как «Правоохранительная деятельность», «Право и организация социального обеспечения», «Кинология» и пр. Среди тех, кто в этот день дал клятву студента, были и обучающиеся по специальностям «Защита в чрезвычайных ситуациях» и «Пожарная безопасность». Шефство над студентами, обучающимися по этим специальностям, осуществляют спасатели поисково-спасательной службы Белгородской области: студенты осваивают теоретические основы профессии, а так-



же обучаются делу спасения в ходе практических занятий под руководством сотрудников МЧС.

Заместитель начальника поисково-спасательной службы Белгородской области Валерий Еськин и заместитель начальника управления гражданской защиты ГУ МЧС России по Белгородской области Алексей Кутков, вручая юношам студенческие удостоверения, выразили уверенность, что будущие спасатели оправдают высокое доверие

и проявят себя настоящими патриотами Отечества.

После торжественного мероприятия первокурсники почувствовали себя равноправными членами студенческого сообщества правоохранительного колледжа. Посвящение в студенты завершилось праздничным концертом.

**Наталья Гончаренко, заместитель начальника ОИОД МЧС России**

## В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОХОДИТ МЕСЯЧНИК ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

В рамках месячника Гражданской обороны сотрудники МЧС проводят экскурсии в пожарных частях и поисково-спасательных службах области, в школах тренировки по защите детей и персонала от чрезвычайных ситуаций. 5 октября, в гости к спасателям поисково-спасательной службы Белгородской области пришли ученики вторых классов школы № 21 города Белгорода. Мероприятие началось с рассказа об истории образования Гражданской обороны в России, о ее функциях и задачах в доступной для ребят форме. Затем заместитель начальника поисково-спасательной службы Еськин Валерий Евгеньевич пригласил гостей в музей Главного управления, он познакомил ребят с историей создания музея и рассказал об экспозициях, которые в нем расположены. В музее выставлены фотографии, множество дипломов, большой стеллаж с кубками победителей соревнований разного уровня. Впечатляют экс-



позиция посвящена поисково-спасательной службе области. Здесь в фотографиях представлена работа спасателей, взрывотехников, водолазов и кинологов. Перед тем как ребята отправились по учебным классам каждого подразделения, им продемонстрировали фильм о деятельности поисково-спасательной службы. Затем их познакомил с отделением специальных и водолазных работ, рассказали о работе

раций на дорожно-транспортных происшествиях. В учебном классе отделения взрывотехнических и кинологических работ школьникам рассказали о том, что ежегодно взрывотехники обнаруживают и обезвреживают более двух тысяч взрывоопасных предметов времен Великой Отечественной войны, в том числе и авиабомбы. Но самое интересное ждало ребят впереди - это показ специальной техники и средств спасения, экипировки спасателей, демонстрация работы инструмента ГАСИ, который применяют при ликвидации дорожно-транспортных происшествий и др. Ребята с неподдельным интересом все это рассматривали и внимательно слушали спасателей. В завершение встречи ребята познакомиться с кинологом Виталием Рунтовым и собаками поисково-спасательной службы области лабрадорами-ретриверами Даймондом, Луной и Лаймой. Экскурсия была организована на высоком уровне. Школьники поблагодарили спасателей за познавательную встречу и сказали, что с радостью еще придут в гости к спасателям.

**Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России М.В. Антонова**



спасателей на воде, показали гидрокостюмы, в которых водолазы погружаются под воду. В учебном классе отделения аварийно-спасательных работ ребята увидели оборудование и снаряжение, которое необходимо спасателям для проведения спасательных опе-

«В актовом зале, в котором проходят праздничные мероприятия, будет находиться большое количество человек, а потому здесь должно быть не менее двух эвакуационных выходов и дополнительные огнетушители», - напомнил Сергей Чуканов.

В рамках проверки с педагогами и рабочим персоналом был проведен инструктаж по соблюдению требований пожарной безопасности. После этого инспектор проверил готовность рабочего персонала и школьников к действиям при угрозе возникновения пожара: в учебном заведении была проведена учебная эвакуация. В течение 5 минут после

звукового оповещения о том, что в школе произошло возгорание, все учащиеся без спешки и паники, педагогический состав и обслуживающий персонал учебного заведения покинули здание.

«Внеплановая проверка показала, что школа готова к проведению праздников. Нарушений здесь выявлено не было», - отметил Сергей Чуканов.

Все проверки заведений, где будут проходить праздничные новогодние мероприятия, были завершены 20 ноября.

**Наталья Гончаренко, заместитель начальника ОИОД МЧС России**

## В БЕЛГОРОДЕ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕМЬЕРА СПЕКТАКЛЯ «ВСЕ В ТВОИХ РУКАХ», ПОСВЯЩЕННОГО ПРАВИЛАМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

4 октября 2015 года в России отметили 83-ю годовщину Гражданской обороны страны. В канун этого праздника, 02 октября, в малом зале Белгородской государственной филармонии состоялась премьера музыкального спектакля «Все в твоих руках», посвященного правилам пожарной безопасности. Спонсорскую и консультативную поддержку новому спектаклю оказали работники Белгородского регионального отделения ВДПО и сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области. Профессиональные артисты

буквально не отводили взгляд от сцены, где для них забавный «инопланетный гость» Робототип и его новый друг – сотрудник МЧС – рассказывали поучительную историю о том, к чему может привести детская шалость с огнем. Помимо этого, в ходе спектакля дети отгадывали загадки на тему безопасности в транспорте, в школе и на улице, подпевали главным героям веселые песни о соблюдении правил пожарной безопасности.

Организаторы детского праздника искренне надеются, что, посмотрев эту поучительную сказку,



Белгородской филармонии поставили спектакль в доступной для детей игровой форме. Результат превзошел все ожидания: присутствующие в зале ученики начальных классов белгородских школ в течение 40 минут, затаив дыхание,

ребята никогда не станут шутить с огнем и будут бережнее относиться к собственному здоровью и здоровью своих близких.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОИОД МЧС России

## ОПЕРАЦИЯ «ОТОПЛЕНИЕ»

Наступил отопительный сезон, на территории Белгородской области продолжается профилактическая операция «ОТОПЛЕНИЕ». Основная цель этой операции – обеспечение пожарной безопасности на территории области в осенне-зимний период.

В рамках проводимой операции инспекторским составом управления надзорной деятельности и профилактической работы было обследовано 3 теплоэлектростанции и 533 котельных. С целью предупреждения пожаров, причиной которых могут стать нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного и электрического отопления, инспекторским составом организованы регулярные подворные обходы, в ходе бесед с населением особое внимание уделяется состоянию отопительных приборов в частных домовладениях. Сотрудники управления надзорной деятельности совместно с работниками органов местного самоуправления, добровольными пожарными проводят постоянную профилактическую работу в жилом секторе, во время рейдов особое внимание уделяется гражданам «группы риска» – неблагополучным семьям, одиноким престарелым гражданам и гражданам, ведущим асоциальный образ жизни.

В ходе проведения мероприятий по надзору с руководством и персоналом объектов социальной сферы было проведено 536 семинаров (занятий) о соблюдении режима пожарной безопасности на объектах, а также о необходимых действиях в случае наступления чрезвычайных ситуаций. Кроме того, сотрудниками МЧС обследовано 1070 бесхозных строений и других мест возможного проживания лиц без определенного места жительства, в частности теплотрассы.

Напоминаем, что в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации (утверждены постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390) перед началом отопительного сезона руководитель организации обязан осуществить проверки и ремонт печей, котельных, теплогенераторных, калориферных установок и каминов, а также других отопительных приборов и систем. Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных листов, изготовленных из негорючего материала размером не менее 0,5 х 0,7 метра (на деревянном или другом полу из горючих материалов), а также при наличии прогаров и поврежденных в разделках (отступках) и предтопочных листах. При установке временных металлических и других печей заводского изготовления в помещениях общежитий, административных, общественных и вспомогательных зданий предприятий, в жилых домах руководителями организаций обеспечивается выполнение указаний (инструкций) предприятий-изготовителей этих видов продукции, а также требований норм проектирования, предъявляемых к системам отопления. В целях недопущения пожаров, гибели и травмирования людей, Главное управление МЧС России по Белгородской области регулярно рекомендует жителям региона всегда соблюдать требования пожарной безопасности.

**Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России**  
**М.В. Антонова**



## ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ «ЕЛКА» ПРОВОДИТСЯ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Совсем мало времени осталось до встречи Нового года. Праздничные представления и мероприятия пройдут практически во всех учреждениях и организациях. С одной стороны они подарят массу приятных и незабываемых впечатлений, а с другой – могут привести к печальным последствиям. Поэтому Главное управление МЧС России по Белгородской области напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.



В преддверии праздников сотрудники управления надзорной деятельности проверили 628 объектов задействованных в проведении новогодних мероприятий с массовым пребыванием детей, а также 25 мест хранения и реализации пиротехнических изделий. Во время проверок объектов инспекторы обращали внимание на состояние путей эвакуации и выходов, отсутствие препятствий на запасных лестницах, проверили работу систем автоматической противопожарной сигнализации. Помимо этого специалисты контролируют наличие и исправность первичных средств пожаротушения, систем наружного и внутреннего противопожарного водопровода, а также планов эвакуации людей. С сотрудниками учреждений специалисты провели инструктажи. По итогам

проверок нарушений инспекторы не выявили.

Что же касается пиротехники, то в Белгородской области всего 25 объектов хранения и реализации пиротехнических изделий, все их также проинспектировали. На этих точках инспекторы проверяли сертификаты на всю пиротехнику, пожарную сигнализацию, наличие огнетушителей и запасных выходов. Сотрудники магазинов прошли инструктажи по требованиям пожарной безопасности. Проверки показали, что объекты соответствуют всем требованиям и нормам пожарной безопасности.

Важно помнить, что любое пиротехническое изделие потенциально опасно. И относиться к ним надо с особой осторожностью, начиная с их выбора, хранения и использования.

**Начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России**  
**М.В. Антонова**

## СОТРУДНИКИ МЧС НАПОМИНИЛИ ВЛАДЕЛЬЦАМ И ПЕРСОНАЛУ НОЧНЫХ КЛУБОВ О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В преддверии новогодних праздников и торжеств сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области провели профилактические мероприятия по пожарной безопасности в увеселительных заведениях области. Их цель – убедиться в безопасности посетителей и персонала таких заведений.

Кафе, рестораны, бары и клубы рассчитаны на приём и обслуживание большого количества людей. Сюда приходят, чтобы отдохнуть, отметить торжественное событие, провести деловую или дружескую встречу в приятной обстановке. Но вместе с созданием условий для комфортного отдыха в обязанности руководства и персонала увеселительных заведений входит и обеспечение безопасности посетителей.

В развлекательных заведениях области в конце декабря уже начались предпраздничные корпоративы, а это значит, что отдыхающих здесь стало заметно больше. Поэтому и вопросам безопасности в таких заведениях было уделено повышенное внимание.

Так, 22 декабря инспекторы отдела надзорной деятельности города Белгорода провели обход ряда увеселительных заведений областного центра с целью напомнить их владельцам, а также персоналу о соблюдении правил пожарной безопасности во время проведения праздничных мероприятий.

Инспекторы провели беседы с работниками ночных клубов, напомнили им о действиях в случае возникновения пожара и правилах пользования средствами пожаротушения, провели учебные эвакуации из зданий. Кроме того, по просьбе ответственных за пожарную безопасность, инспекторы отдела надзорной деятельности проверили наличие и исправность средств пожаротушения, огнетушителей, пожарной сигнализации, наличие и работоспособность эвакуационных выходов.

Как утверждают специалисты и представители МЧС, многие люди в чрезвычайных ситуациях теряются, начинают паниковать, забывают, что нужно делать, где находятся огнетушители,



запасные и эвакуационные выходы. Поэтому очень важно периодически проводить такие встречи с персоналом клубов, информировать их о том, как себя вести в нестандартных ситуациях. Подобные мероприятия позволяют избежать случаев, когда люди впадают в панику, не осознавая своих действий, и тем самым предотвращают беду.

**Наталья Гончаренко,**  
заместитель начальника  
ОИОД МЧС России

## НАГРАЖДЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ ЮНКОРОВ

Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области наградили победителей регионального этапа VII Всероссийского фестиваля по тематике обеспечения безопасности и спасения людей «Созвездие мужества».

Фестиваль «Созвездие мужества» рассказывает о современных героях – пожарных, спасателях, представителях других профессий, обычных людях, проявивших героизм и мужество, вовремя пришедших на помощь ближнему, способствуя привлечению общественности к участию в добровольных движениях. В рамках фестиваля



проходили конкурсы на звание быть лучшим в разных номинациях.

В этом году была введена специальная номинация «Чрезвычайный юнкор». В ней принимали участие школьники, написавшие сочинения по одной из предложенных тем: «Я хочу быть пожарным (спасателем)», «Жизнь должна быть безопасной», «Помощь пришла вовремя» и «МЧС России – 25 лет во имя безопасности и спасения людей».

В региональном этапе конкурса принимали участие дети разных возрастов города Белгорода и области. За звание «Чрезвычайного юнкора» боролся Ваня Руснак, учащийся Майской гимназии. Его творческая работа была посвящена работе пожарных. По итогам конкурса сочинение Вани было признано лучшим. На региональном этапе он занял первое место.

Среди участников конкурса – Алина Спесивцева, ученица 7 «В» класса школы № 42 города Белгорода. Творческая работа Алины была посвящена службе в системе МЧС. В своем сочинении она размышляла о том, насколько ответственная, трудная и опасная работа у пожарных и спасателей, которые всегда готовы прийти



на помощь людям. По итогам конкурса сочинение Алины было признано одним из лучших. На региональном этапе она заняла второе место.

Третье место в номинации «Чрезвычайный юнкор» заняла учащаяся 9 «В» класса гимназии № 5 города Белгорода Екатерина Кульпа.

Сотрудники МЧС поздравили школьников с победой, наградили их почетными грамотами и пожелали дальнейших успехов в учебе и творчестве.

**Ведущий специалист-эксперт ОИОД МЧС России**  
**Данилова Ольга**

## БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ – ЗАДАЧА ИНСПЕКТОРОВ ГИМС

Предупреждение несчастных случаев на воде и снижение аварийности мелких судов – приоритетные задачи для сотрудников Государственной инспекции по малому суду Главного управления МЧС России по Белгородской области. Проведение надзорно-профилактических мероприятий, патрулирование позволяет значительно снизить количество происшествий на водоемах области.

С целью контроля обстановки на водных объектах и профилактической работы с населением инспекторский состав ГИМС постоянно проводит профилактические рейды, сходы с населением, занятия с детьми.

С 15 ноября по 15 декабря в целях снижения количества происшествий и гибели людей на водоемах в осенне-зимний период на территории Белгородской области проходил месячник безопасности на водных объектах.

В рамках месячника безопасности инспекторы ГИМС провели ряд мероприятий, направленных на снижение несчастных случаев на реках, озерах и прудах, а также повышение культуры безопасного поведения людей.

В сельских поселениях области с населением были проведены сходы граждан по правилам безопасного поведения на водных объектах в зимний период. Регулярно проводились совместные патрулирования со спасателями и представителями средств массовой информации. Также была организована работа в местах массового выхода людей на лед, в том числе в местах подледного лова рыбы. В районах рек, представляющих опасность, были выставлены знаки, аншлаги о запрете выхода на лед, проводились профилактические беседы с гражданами.

Большое внимание во время проведения месячника безопасности было уделено детской аудитории. В общеобразовательных и дошколь-

ных учреждениях Белгородской области инспекторы ГИМС проводили занятия с детьми по разъяснению правил поведения на льду.

В рамках месячника безопасности на водных объектах в Хохловской средней общеобразовательной школе Белгородского района инспекторы ГИМС совместно с региональным отделением ВДПО провели профилактическую акцию «Все в твоих руках».

В ходе акции они научили детей правилам безопасного поведения в различных чрезвычайных ситуациях, обратив внимание детей на то, что безопасность во многом зависит от них самих, от того, будут ли они соблюдать правила безопасного поведения и осторожность или нет.



В целях недопущения происшествий и гибели на водных объектах детей государственный инспектор ГИМС Алексей Пантелеев напомнил ребятам о безопасности на водных объектах в период ледостава. Он объяснил школьникам, что водоемы, покрытые льдом – это источник повышенной опасности, а не место для игр. Инспектор ГИМС продемонстрировал школьникам средства спасения на водных объектах: спасательный конец Александрова и спасательный жилет. Начальник отдела по связям с общественностью белгородского регионального отделения ВДПО Антонина Шевцова напомнила ребятам о правилах пожарной безопасности и телефоны вызова экстренных служб.

Во время проведения акции сотрудников МЧС и ВДПО очень порадовало то, что дети, в столь юном возрасте, уже знают, основные правила пожарной безопасности и безопасности на водоемах. Кроме того, они приготовили для гостей целое представление и рассказали участникам акции разные легенды о богах огня.

**Ведущий специалист-эксперт ОИОД МЧС России**  
**Данилова Ольга**

## ОТДЕЛЬНЫЙ СПАСАТЕЛЬНЫЙ ПОСТ ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНОЙ СЛУЖБЫ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛИ НА ТРАССЕ «БЕЛГОРОД-КОРОЧА – ПАВЛОВСК»



28 октября в честь 25-летия МЧС России в Корочанском районе на автодороге «Белгород – Короча – Павловск» состоялось торжественное открытие отдельного спасательного поста поисково-спасательной службы Белгородской области.

В торжественной церемонии открытия приняли участие заместитель председателя Белгородской областной Думы Сергей Литвинов, начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области полковник внутренней служ-

бы Сергей Потапов, заместитель главы администрации Корочанского района – секретарь Совета безопасности Андрей Манохин, Благочинный Корочанского округа протоиерей настоятель Храма Рождества Пресвятой Богородицы Михаил Усатый, председатель Совета ветеранов Главного управления МЧС России по Белгородской области Виталий Половинка.

Для расположения спасательного поста был выбран один из наиболее оживленных участков дороги в Корочанском районе. Данный пост

находится вблизи села Погореловка на 49 километре автодороги «Белгород – Короча – Павловск».

Здание отдельного спасательного поста соответствует всем современным требованиям. Здесь имеются диспетчерская, гардероб, гараж для техники, помещения для приема пищи и отдыха личного состава. Спасатели обеспечены боевой одеждой, средствами связи и всем необходимым аварийно-спасательным инструментом. Радиус их выезда – 30 км в каждом направлении автодороги, с одной стороны – до

границы с Губкинским городским округом, с другой – до границы с Белгородским районом.

Как отметил начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области Сергей Потапов, новое подразделение позволит сократить время реагирования на дорожно-транспортные и другие происшествия, своевременно оказывать экстренную помощь на особо опасных участках трассы.

**Ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России  
Данилова Ольга**

## ТОРТЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 25-ЛЕТИЮ МЧС РОССИИ

В Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошел конкурс на лучший торт, посвященный 25-летию образования МЧС России. В конкурсе приняли участие сотрудники отрядов ФПС № 1, № 2, отряд технической службы ФПС по Белгородской области, испытательная пожарная лаборатория, сотрудники управлений и самостоятельных отделов.

Торты, участвующие в конкурсе, порадовали как разнообразием творческих решений, так и материалами, выбранных для их воплощения. На конкурсе были представлены торты – эмблемы МЧС России, торт – медаль «25 лет МЧС России», торт-спасательный круг, торт – пожарный автомобиль и другие. Конкурсной комиссии было очень сложно оценить представленные кондитерские изделия. Каждый из тортов был очень ярким, красивый и аппетитный.

По итогам конкурса победители определялись в нескольких номинациях. Самым лучшим тортом Главного управления МЧС России по Белгородской области, посвященном 25-летию МЧС России, был признан торт специализированной пожарно-спасательной части, выполненный в виде фотоальбома. По завершению конкурса торты были развезены в детские



дома города Белгорода и Белгородского района, где сотрудники Главного управления провели акцию «МЧС дарит радость детям». Так сотрудники МЧС поздравили детей с наступающим Новым Годом, подарили им частичку своего тепла и порадовали сладкими подарками.

Во время проведения акции сотрудники МЧС постарались совместить приятное с полезным. Они рассказали детям об истории создания «чрезвычайного ведомства», о подразделениях, которые входят в состав МЧС России, привели примеры интересных случаев спасения. В преддверии новогодних праздников инспекторы надзорной деятельности напомнили ребятам правила

пожарной безопасности, научили правильно пользоваться огнетушителем. Инспекторы ГИМС рассказали ребятам о безопасности на водных объектах в период ледостава.

После интересной беседы ребята за чаепитием пробовали торты, обсуждали вкусные украшения на сладких подарках и просто общались с сотрудниками МЧС. Праздничная встреча очень понравилась и детям, и взрослым. А радость в детских глазах, счастливые улыбки и «Спасибо!» не оставили равнодушными никого из присутствующих на этом мероприятии.

**Ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России  
Данилова Ольга**

## СОТРУДНИК ГУ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВОЕВАЛ КВОТУ НА УЧАСТИЕ В ПАРАЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ 2016 ГОДА В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО



С 31 октября по 08 ноября в городе Форт-Беннинг в США прошел Кубок мира по пулевой стрельбе среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. В составе российской сборной в соревнованиях принял участие сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области – диспетчер службы пожаротушения Андрей Кожемякин.

Андрей Кожемякин – тринадцатикратный чемпион России, призер чемпионатов Европы и Кубков мира – и в этот раз завоевал победу: в упражнении R-7 (стрельба из винтовки, три положения – лежа, стоя и с колена, дистанция 50 метров) он выиграл лицензию на участие

в Паралимпийских играх, которые пройдут в 2016 году в Рио-де-Жанейро. При этом отметим, что бороться за победу Андрею пришлось с 62 спортсменами из 44 стран мира.

Еще одну паралимпийскую квоту для страны в Форт-Беннинг выиграла Наталья Далекова из Самарской области (стрельба из пневматического пистолета, дистанция 50 метров).

Как рассказал старший тренер сборной команды России по пулевой стрельбе Владислав Ляшенко, «до Кубка мира в США у нашей команды было семь квот на право участия в Паралимпийских играх, а с учетом двух выигранных на

Кубке мира стало девять. И это наш наилучший показатель за все годы. Например, в 2004 году на Играх в Афинах у нас было пять квот, а в 2008 году в Пекине и 2012 году в Лондоне – по семь. На сегодняшний день по количеству завоеванных квот мы находимся на одном из высших мест. Максимально возможное количество, по 12 – у сборных Южной Кореи и Китая, у команды Великобритании – восемь квот».

Напомним, что на прошедших ранее соревнованиях в этом году паралимпийские квоты также завоевали белгородки Татьяна Рябченко и Антонина Жукова. Таким образом, белгородские спортсмены, чьим тренером является Сергей Кривцов – заслуженный тренер России, принесли нашей стране три квоты на участие в Паралимпиаде.

Коллектив Главного управления МЧС России по Белгородской области поздравляет Андрея Кожемякина и всех представителей российской сборной с достойными результатами! Желаем Вам здоровья, выдержки, силы духа и дальнейших побед!

**Наталья Гончаренко,  
заместитель начальника  
ОИОД МЧС России**

## ГЛАВНОЕ – СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ

Сотрудники МЧС говорят: ни одна чрезвычайная ситуация не похожа на другую, а потому, заступая на дежурство, спасателям и пожарным нужно быть готовым к ликвидации различного рода происшествий.

18 ноября одно из таких нетипичных происшествий белгородским спасателям удалось предотвратить. В 13 часов 05 минут на телефон Единой службы спасения от очевидцев поступило тревожное сообщение: мужчина собирается выбраться из окна пятиэтажного жилого дома. Незамедлительно по указанному адресу – на проспект Богдана Хмельницкого областного центра – выехали спасатели Управления ГОЧС города Белгорода, сотрудники полиции, бригада скорой медицинской помощи.

Прибывшие к месту вызова спасатели увидели в окне четвертого этажа мужчину, намеревавшегося шагнуть в пустоту. Спасатели среагировали незамедлительно: один из них – Александр Анников



– поднялся в квартиру к пострадавшему и попытался убедить молодого человека не совершать роковую ошибку. Тем временем еще трое спасателей поднялись в квартиру, расположенную этажом выше. Спасатель Игорь Пономарев, закрепив альпинистское снаряжение, начал спускаться по стене из окна пятого этажа, и пока его коллега в квартире отвлекал внимание молодого человека разговорами, Игорь резко

спустился к уровню четвертого этажа и втолкнул молодого человека в комнату. Когда жизни отчаявшегося белгородца уже ничего не угрожало, спасатели передали его бригаде скорой медицинской помощи.

Игорь Пономарев, предотвративший гибель белгородца, работает в белгородской службе спасения с момента ее образования, а это без малого 20 лет. За это время он со своими коллегами спас не один десяток человеческих жизней, принимал участие в ликвидации сотен происшествий, а это и последствия ДТП, и пожары, в их числе и случаи предотвращения суицида. А потому он, как никто другой, ценит жизнь человека и знает: как бы не складывались обстоятельства, главное – сохранить жизнь. Теперь белгородские спасатели надеются, что молодой человек тоже это осознает и на такой отчаянный шаг больше не решится.

**Наталья Гончаренко,  
заместитель начальника  
ОИОД МЧС России**

## КУЛЬТУРА БЕЗОПАСНОСТИ «С КОЛЕС»



В городе Старый Оскол общественный транспорт украсили символикой МЧС России, чтобы напомнить жителям правила пожарной безопасности. Информацию с яркими картинками и номерами вызова экстренных служб разместили на трамваях, следующих по маршруту «Город Старый Оскол – Незнамово – ОЭМК» и обратно.

Трамваи были оформлены по инициативе начальника отдела надзорной деятельности и профилактической ра-

боты Старооскольского городского округа при участии Оскольского электрометаллургического комбината.

Как правило, реклама на транспорте имеет ряд преимуществ: передвигаясь, городской транспорт охватывает гораздо большую аудиторию, что дает ему преимущество массовости перед другими видами наружной рекламы, а также рекламные поверхности у этого вида рекламы гораздо больше, нежели, информационные щиты или баннерные полотна. Кроме того, транзитная реклама охватывает районы города, увеличивая тем самым число целевой аудитории.

На трамваи с символикой МЧС невозможно не обратить внимание. Призыв «Береги лес от огня», «Соблюдайте требования пожарной безопасности», «Дети одни – опасно!», а также номера телефонов службы спасения – 01 и 112, не могут остаться незамеченными населением города, а значит, будут работать на профилактику пожаров.

**Ведущий специалист-эксперт  
ОИОД МЧС России  
Данилова Ольга**

## С 1 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА ИЗМЕНИЛСЯ ПОРЯДОК АККРЕДИТАЦИИ ЭКСПЕРТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРОВЕДЕНИЕ НЕЗАВИСИМОЙ ОЦЕНКИ ПОЖАРНОГО РИСКА



В целях упрощения процедуры аккредитации экспертных организаций на проведение независимой оценки пожарного риска с 1 декабря 2015 года полномочия по предоставлению, переоформлению и продлению срока аккредитации переданы в территориальные органы МЧС России.

Теперь любая заинтересованная организация может обратиться в Главное управление МЧС России по субъекту РФ с соответствующим заявлением. По итогам его рассмотрения Комиссия Главного управления принимает решение об аккредитации, либо отказе в аккредитации.

Порядок, сроки аккредитации, а также перечень необходимых документов определены приказом МЧС России от 25 ноября 2009 года № 660 «Об утверждении порядка получения экспертной организацией добровольной аккредитации в области оценки соответствия объектов защиты (продукции) установленным требованиям пожарной безопасности путем независимой оценки пожарного риска».

Следует отметить, что свидетельство об аккредитации выдается сроком на пять лет. Аккредитация заявителей осуществляется по следующим направлениям деятельности:

– проведение расчетов по оценке пожарного риска и подготовка вывода о выполнении (невыполнении) условий соответствия объектам защиты требованиям пожарной безопасности;

– обследование объекта защиты, подготовка вывода о выполнении (невыполнении) условий и соответствии объекта защиты требованиям пожарной безопасности и разработка мер по обеспечению выполнения условий, при которых объект защиты будет соответствовать требованиям пожарной безопасности;

– обследование объекта защиты, проведение расчетов по оценке пожарного риска, подготовка вывода о выполнении (нарушении) условий соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности и разработка мер по обеспечению выполнения условий, при которых объект защиты будет соответствовать требованиям пожарной безопасности.

**Отдел нормативно-технический,  
лицензирования и сертификации  
УНД и ПР**

Главное управление МЧС России по Белгородской области  
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102  
Телефон редакции отдела информационного обеспечения деятельности  
МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области  
(84722) 32-26-00  
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru  
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России  
по Белгородской области  
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – начальник отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
Н.Ю. Гончаренко – заместитель начальника отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
В.Н. Полуляхова – главный специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области;  
О.С. Данилова – ведущий специалист-эксперт отдела информационного обеспечения деятельности МЧС России ГУ МЧС России по Белгородской области.

Отпечатано в ЗАО  
«Белгородская областная  
типография», г. Белгород,  
пр. Б. Хмельницкого, 111а.

Объем: 1 п. л.  
Тираж 999 экз.  
Заказ 7314.